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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 28 de abril de 
2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h10min, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 
140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva 
Samine, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, 
Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Domingos dos Santos Eranildes Coelho da Silva, Germano de 
Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, 
Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, 
Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a 
lista de presença 15(quinze) Senhores Vereadores. O Excelentíssimo 
Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a 
leitura Bíblica em Salmo – 23. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou em apreciação a Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo a qual foi aprovada por unanimidade; EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura das matérias 
recebidas: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, o qual Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 
2024, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 002/2023, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, recebido em caráter de 
urgência especial, o qual Autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel, para 
construção de 500 (quinhentas) Unidades Habitacionais através do 
Programa Casa Verde e Amarela e atender as necessidades da 
ASSOCIAÇÃO DE REMANESCENTES DE QUILOMBO DO BAIRRO SÃO 
MIGUEL; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2023, de autoria 
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da Vereadora do PCdoB, Sâmara Antonia Tavares Lima, o qual 
Estabelece a Política Municipal de atendimento integrado à Pessoa com 
transtorno do Espectro Autista, e dá outras providências; 
REQUERIMENTO Nº 01/2023, de autoria da Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima, recebido em caráter de urgência especial CONVIDANDO 
o Senhor Saul Barbosa Laurentino, Delegado de Polícia da Comarca de 
Vargem Grande, que se faça presente à Câmara Municipal para os devidos 
esclarecimentos referente à Segurança pública no Município de Vargem 
Grande, índices de criminalidade de homicídios e roubo, Registros de 
Boletins de Ocorrência no Município; MOÇÃO DE APELO N. º 001/2023, 
de autoria do Vereador do PDT, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
solicitando que seja encaminhada ao Excelentíssimo senhor Carlos 
Orleans Brandão Júnior, Governador do Estado do Maranhão, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado de Segurança Pública, senhor 
Maurício Ribeiro Martins, e ao Coronel QOPM Emerson Bezerra da Silva - 
Comandante Geral da Polícia Militar do Maranhão, solicitando o aumento 
do efetivo de policiais militares no município de Vargem Grande; PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria do Vereador do PDT, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, REQUERENDO que seja 
encaminhado oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e 
Serviços Públicos e órgão competentes, solicitando que sejam realizados 
com maior brevidade possível, os seguintes serviços no Residencial  Canãa 
I e II, zona urbana deste Município: Restabelecimento da iluminação 
pública, incluindo reparos em lâmpadas, em todas as ruas e Limpeza das 
ruas, incluindo serviços de capina e manutenção nas ruas cheias de 
buracos; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2023 de autoria do 
Vereador do PDT, Domingos Thiago Braz de Carvalho, REQUERENDO, 
que seja encaminhado oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao Secretário 
de Obras e Serviços Públicos solicitando que sejam realizados serviços de 
restabelecimento da iluminação pública, incluindo reparos em lâmpadas, 
em todo percurso da Travessa São Tomé, zona urbana deste município; 
INDICAÇÃO Nº 003/2023, de autoria do Vereador do PDT, Domingos 
Thiago Braz de Carvalho solicitando o envio ofício encaminhando ao Sr. 
José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal. 
INDICANDO-LHE: que o Poder Executivo viabilize a inclusão do Residencial 
Canãa I e II no projeto de Videomonitoramento, que seja instalada câmeras 
nas ruas do referido Bairro; INDICAÇÃO Nº 004/2023, de autoria do 
Vereador do PDT, Domingos Thiago Braz de Carvalho solicitando o 
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envio de ofício encaminhando ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, 
Digníssimo Prefeito Municipal, à Secretaria de Obras e Serviços Públicos e 
à Secretaria de Saúde do nosso Munícipio INDICANDO-LHE: que os 
referidos órgãos competentes viabilizem a inclusão do Residencial Novo São 
Miguel em alguns serviços públicos como: Coletas de lixo; Capina e limpeza 
geral das ruas; Assistência à saúde com atendimentos dos Agentes 
Comunitários de Saúde e Atendimentos dos Agentes Epidemiológicos; 
INDICAÇÃO N.º003/2023, de autoria do Vereador do DEMOCRATAS, 
Manoel Gomes Lima,  solicitando envio de ofício encaminhando ao Sr. 
José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal e ao Órgão 
competente Guarda Civil Municipal INDICANDO-LHE: que o Poder 
Executivo juntamente com a Guarda Civil do nosso Município viabilize 
BASE fixa com disponibilização de equipe da Guarda Municipal no 
Residencial Canãa e que seja estendido tal pedido às proximidades do 
Bairro Trizidela (Vila Daniela), principalmente na entrada do Povoado Bela 
Vista, solicitando empenho na segurança desses locais. Em virtude do 
recebimento em caráter de urgência especial de duas matérias, sendo 
um PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2023, de autoria do Poder 
Executivo Municipal e um REQUERMENTO Nº 01/2023, de autoria Da 
Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima, o Senhor Presidente colocou 
em apreciação em Plenário a inclusão das matérias na Ordem do Dia da 
Sessão em curso tendo sido aprovada por unanimidade; Em resposta ao 
Ofício N.º001/2023, da Associação de Moradores dos Bairros Canaã I e 
II (AMORBACAN) o qual solicita espaço na tribuna deste Parlamento para 
o Senhor LUIZ CARLOS CARDOSO OLIVEIRA. Considerando o Art. 209º do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, foi concedido o uso da tribuna 
pelo tempo regimental de 10 (dez) minutos sob pena de ter a palavra 
cassada, conforme versa o Art. 211º, para falar sobre o CAOS VIVIDO 
PELOS MUNICÍPES DO BAIRRO CANAÃ I E II. A íntegra do discurso está 
gravada em arquivos de áudio deste Parlamento à disposição dos interessados e 
o arquivo de vídeo da Sessão está à disposição na plataforma do Youtube no 
endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA; PEQUENO EXPEDIENTE: 
Usou a Tribuna o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, iniciou fazendo 
referência as ações realizadas no Município, no mês de abril, em defesa do 
público que tem Autismo; Finalizou parabenizando os moradores do Bairro 
São Miguel pela conquista referindo-se na apreciação nesta data do Projeto 
que autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel, para construção de 500 
(quinhentas) Unidades Habitacionais através do Programa Casa Verde e 
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Amarela; Usou a Tribuna o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
iniciou sensibilizando a população e convidando para acompanharem a Sessão 
todas as sextas, destacando a importância da participação de todos e assim 
possam estar dando esse suporte e apoio, destacando que a presença da 
população nesta Casa é que motiva o trabalho de cada um dos Parlamentares; 
Usou a tribuna a Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, 
iniciou lamentando a morte do jovem trabalhador Francisco de Assis que 
no exercício da sua função foi alvo de um latrocínio no último domingo 
externando seus sentimentos a toda família e a empresa onde o mesmo 
trabalhava e que devido ao ocorrido encerrou suas atividades; Parabenizou 
o delegado Saul Laurentino e toda sua equipe que juntamente com a 
polícia militar trabalharam incansavelmente para elucidar o crime; 
Demonstrou sua preocupação com a situação dos moradores do Povoado 
Canaã, com a falta de saneamento básico, de segurança e iluminação; 
Finalizou agradecendo o Presidente por sua preocupação em reunir as 
autoridades para discutir sobre a situação; Usou a Tribuna a Vereadora 
Neide Viana Laurindo iniciou parabenizando o Senhor Luiz Carlos 
Cardoso Oliveira pelo trabalho à frente da Associação de Moradores dos 
Bairros Canaã I e II, se colocando à disposição; Parabenizou a colega 
Adriana que hoje está à frente da Coordenação de Igualdade Racial do 
Município, ressaltando sua capacidade em fazer um bom trabalho em prol 
da categoria que muito tem sido discriminada historicamente no Brasil e 
em Vargem Grande; Finalizou parabenizando a Prefeitura pelas ações que 
estão sendo feita em prol de crianças com autismo, citando sua satisfação 
por ser fundadora de uma entidade pioneira em Vargem Grande na luta 
por direito das pessoas com deficiência; Usou a Tribuna o Vereador 
Domingos dos Santos, iniciou suas palavras referindo-se a morte do amigo 
Francisco de Assis, lamentando as brechas da justiça que já liberou o acusado, 
se sensibilizando com a família da vítima fazendo breve relato da situação que os 
mesmo estão enfrentando;  Finalizou se colocando à disposição da Associação de 
Remanescentes de Quilombo do Bairro São Miguel informando seu voto 
favorável à matéria; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em 
apreciação e votação as seguintes matérias: EMENDA SUPRESSIVA N. º 
001/2023, de autoria do Vereador Manoel Gomes Lima, ao PROJETO 
DE LEI N° 002/2023 ERRADICANDO o Art. 3º que determina que no 
prazo de 24 (vinte quatro) meses da publicação desta lei, caso o imóvel não 
receba a destinação descrita, este retornará ao patrimônio do município, 
instituindo imediatamente a reversão da propriedade do imóvel para o 
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Município de Vargem Grande –MA. A qual foi rejeitada por 13 votos. Com 
01 voto favorável do autor da matéria, Vereador Manoel Gomes Lima; 
PARECER CONJUNTO Nº 003/2023 DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO e OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS AO PROJETO DE LEI Nº 
002/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, o qual autoriza o 
Poder Executivo a doar o imóvel, para construção de 500 (quinhentas) 
Unidades Habitacionais através do Programa Casa Verde e Amarela e 
atender as necessidades da ASSOCIAÇÃO DE REMANESCENTES DE 
QUILOMBO DO BAIRRO SÃO MIGUEL. Aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão; REQUERIMENTO Nº 
01/2023, de autoria da Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima 
CONVIDANDO o Senhor Saul Barbosa Laurentino, Delegado de Polícia da 
Comarca de Vargem Grande, que se faça presente à Câmara Municipal 
para os devidos esclarecimentos referente à Segurança pública no 
Município de Vargem Grande, índices de criminalidade de homicídios e 
roubo, Registros de Boletins de Ocorrência no Município, o qual foi 
aprovado por unanimidade com a inclusão da extensão do convite ao 
Promotor de Justiça, Dr.º André Charles Alcântara Martins Oliveira e 
ao Juiz da Comarca de Vargem Grande, Dr.º Paulo de Assis Ribeiro; 
INDICAÇÃO Nº 002/2023,de autoria do Vereador  Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, da Bancada do PDT, INDICANDO que o Poder 
Executivo encaminhe um Projeto de Lei sobre a criação da Patrulha Maria 
da Penha, que atuará no atendimento à mulher vítima de violência no 
município de Vargem Grande e será regido pelas diretrizes dispostas nesta 
Lei e na Lei Federal n° 11.340/2006, (Lei Maria da Penha); MOÇÃO DE 
APELO N.º 001/2023, de autoria da Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima, da Bancada do PCdoB, solicitando que seja encaminhada 
ao Excelentíssimo senhor Carlos Orleans Brandão Júnior, Governador do 
Estado do Maranhão e ao Excelentíssimo Secretário de Estado de 
Segurança Pública, senhor Maurício Ribeiro Martins, a presente Moção 
solicitando que seja reformada a delegacia de polícia da Comarca de 
Vargem Grande, devido ao estado de precariedade do prédio público da 
delegacia, principalmente na área física de detenção e prisão, já com 
interdição de carceragem; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, de 
autoria da Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, 
REQUERENDO que seja oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao Secretário 
de Obras e Serviços Públicos solicitando que seja realizado estudos de 
viabilidade para serviços de limpeza da área onde estar localizado o prédio 
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da Escola AziziTrabulsi; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2023, de 
autoria da Vereadora DeinnaneThayannelle Vieira Teixeira da Bancada 
do PL, REQUERENDO que seja oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao 
Secretário de Obras e Serviços Públicos solicitando que seja realizado 
serviços de restabelecimento da iluminação pública na Avenida São 
Raimundo; REQUERIMENTO NO 001/2023, de autoria do Vereador 
Jociedson de Aguiar da Bancada do PL requerendo que seja 
encaminhado ao Prefeito Municipal, José Carlos de Oliveira Barros 
solicitando que o Chefe do Executivo encaminhe Projeto de Lei a essa Casa 
Legislativa criando o ‘PROGRAMA DE AUXÍLIO EMERGENCIAL 
MUNICIPAL’ para atender às famílias de baixa renda e em situação de 
pobreza atingidas pelas enchentes no município de Vargem Grande – MA; 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NO 003/2023, de autoria da Vereadora Neide 
Viana Laurindo, REQUERENDO que seja encaminhado ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal solicitação de reparos na iluminação pública em todas 
as ruas da Comunidade Paulica na praça da Igreja e no Conjunto São José. E 
solicitação que seja colocado piçarra e um tubo em uma vala de uma rua do 
Conjunto São José na mesma Comunidade; Todas as matérias foram 
aprovadas por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na 
Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Não houve inscritos. Em ato contínuo o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para constar 
lavrou-se esta Ata que depois de lida e achada conforme, vai por todos 
assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme 
estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
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Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

________________________________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

  
                                                                                                                             


